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Commissie voor Binnenlandse 
Zaken, Veiligheid, Migratie en 

Bestuurszaken 

Commission de l'Intérieur, de la 
Sécurité, de la Migration et des 

Matières administratives 
 

van 

 

WOENSDAG 11 JUNI 2025 

 
Voormiddag 

 
______ 

 

 

du 

 

MERCREDI 11 JUIN 2025 

 
Matin 

 
______ 

 
 
 
De behandeling van de vraag en de interpellatie 
vangt aan om 14.21 uur. De vergadering wordt 
voorgezeten door de heer Ortwin Depoortere. 
 

La discussion de la question et de l'interpellation est 
ouverte à 14 h 21 par M. Ortwin Depoortere, 
président. 
 

01 Interpellatie van Marijke Dillen aan Anneleen 

Van Bossuyt (Asiel, Migratie, Maatschappelijke 
Integratie, belast met Grootstedenbeleid) over 
"De opening van een asielcentrum in Schilde" 
(56000062I) 
 

01 Interpellation de Marijke Dillen à Anneleen Van 

Bossuyt (Asile, Migration, Intégration sociale, 
chargée de la Politique des Grandes Villes) sur 
"L'ouverture d'un centre pour demandeurs d'asile 
à Schilde" (56000062I) 
 

01.01  Marijke Dillen (VB): Fedasil heeft plannen 

om in Schilde een asielcentrum voor 192 
asielzoekers te openen op de site van de paters van 
Scheut, als oplossing voor de sluiting van het 
asielcentrum in Deurne. Volgens de burgemeester 
van Schilde zou het gaan om mensen met een 
medisch profiel, maar dat klopt niet. In werkelijkheid 
zijn er slechts 32 medische plaatsen.  
 
Het lokale bestuur was niet betrokken bij de plannen 
van de eigenaars en was niet op de hoogte van de 
gesprekken met Fedasil. Integendeel, er waren 
intensieve gesprekken met de eigenaars over een 
toekomstgerichte, gedragen en duurzame invulling 
van de site. Hiervoor had de gemeente al een 
externe omgevingsregisseur aangesteld.  
 
 
Het gaat om een niet afgesloten domein van 
7 hectare waar iedereen vrij in en uit kan lopen, 
binnen een waardevol groengebied. De komst van 
een grootschalig opvangcentrum strookt absoluut 
niet met het residentiële en landelijke karakter van 
de wijk. De plaatselijke verkeersinfrastructuur is niet 
geschikt voor de grotere verkeersdrukte, wat de 
veiligheid in het gedrang zal brengen.  
 

01.01  Marijke Dillen (VB): À la suite de la fermeture 

du centre d'asile de Deurne, Fedasil projette d'ouvrir 
un centre d'accueil pour 192 demandeurs d'asile sur 
le site des Pères missionnaires de Scheut à Schilde. 
Selon le bourgmestre de Schilde, ce nouveau centre 
accueillerait des personnes ayant un profil médical, 
mais c'est inexact. En réalité, seules 32 places sont 
destinées à des profils médicaux.  
 
Les pouvoirs locaux n'ont pas été associés aux 
projets des propriétaires des lieux et n'avaient pas 
connaissance des pourparlers en cours avec 
Fedasil. Au contraire, ils avaient mené d'intenses 
discussions avec les propriétaires au sujet d'une 
occupation du site tournée vers l'avenir, durable et 
mûrie. Dans ce cadre, la commune avait déjà 
désigné un responsable de l'environnement externe.  
 
Le site en question est un domaine non clôturé de 
7 hectares, dont l'accès est libre et qui est situé au 
sein d'un espace vert de grande valeur. L'arrivée 
d'un centre d'accueil de grande envergure ne cadre 
absolument pas avec le caractère résidentiel et 
champêtre du quartier. L'infrastructure de 
communication routière locale n'est pas adaptée à 
une densité de trafic élevée. Ce manque 
d'infrastructure adaptée compromettra la sécurité. 
 

De inwoners van Schilde kregen geen inspraak en 
er werd geen milieueffectenrapport opgesteld. 
Schilde beschikt niet over de noodzakelijke 

Les habitants de Schilde n'ont pas été consultés à 
ce sujet et aucun rapport sur les incidences 
environnementales n'a été établi. La commune de 
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voorzieningen om een dergelijk centrum op een 
humane en kwaliteitsvolle manier te integreren. De 
scholen in de gemeente en de buurgemeenten zijn 
nu al overvol. Veel inwoners zijn bezorgd over de 
impact op de leefbaarheid en op de veiligheid. In een 
mum van tijd steunden meer dan 6.500 mensen de 
protestpetitie van het Vlaams Belang. 
 

Schilde ne possède pas les installations nécessaires 
pour intégrer un tel centre de manière humaine et 
qualitative. Les écoles situées dans la commune et 
dans les communes avoisinantes sont déjà 
surchargées. De nombreux habitants s'inquiètent de 
l'incidence de ce projet sur la viabilité et sur la 
sécurité. En un rien de temps, plus de 
6 500 personnes ont signé la pétition de protestation 
lancée par le Vlaams Belang. 
 

Is het contract tussen de eigenaars en Fedasil 
definitief ondertekend? Wat is het profiel van de 
asielzoekers die er mogelijk onderdak zullen krijgen? 
Hebt u intussen overlegd met het lokale bestuur? 
Hoe reageert u op het enorme protest van de 
inwoners? Hoe kadert u die plannen in het 
aangekondigde strengste asielbeleid ooit? Fedasil 
onderzoekt blijkbaar nog andere sporen om het 
asielcentrum in Deurne te vervangen. Kunt u 
daarover meer informatie geven? Bent u bereid 
inzage te geven in het volledige dossier?  
 

Le contrat entre les propriétaires et Fedasil a-t-il été 
définitivement signé? Quel est le profil des 
demandeurs d'asile qui y seront potentiellement 
hébergés? Avez-vous consulté les autorités locales 
entre-temps? Comment réagissez-vous aux 
nombreuses protestations des habitants? Comment 
inscrivez-vous ces projets dans une politique d'asile 
dont le premier ministre a annoncé qu’elle serait la 
plus stricte qui ait jamais été appliquée? Fedasil 
étudie apparemment d'autres solutions de 
substitution au centre d'asile de Deurne. Pouvez-
vous fournir davantage d'informations à ce sujet? 
Êtes-vous disposée à donner accès au dossier 
complet? 
 

01.02 Minister Anneleen Van Bossuyt 

(Nederlands): Omdat het opvangcentrum in Deurne 
dit jaar sluit, zoekt Fedasil een alternatief. De site 
van de paters van Scheut in Schilde werd door de 
eigenaars zelf voorgesteld en bleek volgens Fedasil 
de beste optie, op basis van prijs, beschikbaarheid 
en geschiktheid voor de opvang van specifieke 
doelgroepen, zoals medische profielen en 
alleenstaande minderjarigen. Er is nog geen contract 
getekend en de gesprekken lopen nog. 
 
 
Er zijn geen stedenbouwkundige bezwaren.  
 

01.02  Anneleen Van Bossuyt, ministre (en 

néerlandais): Le centre d'accueil de Deurne fermant 
ses portes cette année, Fedasil cherche une solution 
de rechange. Le site des Pères de Scheut à Schilde 
a été proposé par les propriétaires eux-mêmes et 
Fedasil estime qu'il constitue la meilleure option, sur 
la base de son prix, de sa disponibilité et de sa 
capacité à accueillir des groupes cibles spécifiques, 
tels que les profils médicaux et les mineurs étrangers 
non accompagnés. Aucun contrat n'a encore été 
signé et les discussions se poursuivent. 
 
Il n'y a aucune objection sur le plan urbanistique. 
 

Ik heb begrip voor de bezorgdheid over de 
draagkracht van de gemeente op het vlak van 
onderwijs, veiligheid en infrastructuur. Niet alle 
kinderen zullen echter in Schilde naar school gaan. 
Fedasil werkt samen met het Vlaams Agentschap 
voor Onderwijsdiensten (AGODI) en met lokale 
scholen om de leerlingen evenwichtig te spreiden en 
voorziet zelf in het schoolvervoer. De impact op 
Schilde blijft daardoor beperkt. 
 
 
Ik begrijp de bezorgdheden van de inwoners en het 
bestuur, zeker gezien de gevolgen van het lakse 
migratiebeleid onder de vorige regering. Deze 
regering voert het strengste asielbeleid, met 
crisismaatregelen om de instroom te beperken. De 
opvang in Schilde dient enkel om de capaciteit van 
Deurne te vervangen, niet om extra opvang te 
creëren. Het betreft kwetsbare mensen die recht 

Je comprends les préoccupations concernant les 
moyens de la commune dans les domaines de 
l'enseignement, de la sécurité et de l'infrastructure. 
Cependant, tous les enfants ne seront pas 
scolarisés à Schilde. Fedasil collabore avec l'agence 
flamande des services d'enseignement (AGODI) et 
avec les écoles locales afin de répartir les élèves de 
manière équilibrée, et elle assure elle-même le 
transport scolaire. Les répercussions resteront donc 
limitées pour Schilde. 
 
Je comprends les inquiétudes des habitants et de 
l'administration, en particulier eu égard aux 
conséquences de la politique migratoire laxiste du 
gouvernement précédent. Notre gouvernement 
mène une politique d'asile stricte et prend des 
mesures de crise pour limiter l'afflux. Le centre de 
Schilde ne servira qu'à compenser la capacité 
perdue à Deurne, et non à créer des places 
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hebben op opvang. Het regeerakkoord schrijft voor 
dat zij opgevangen worden in kleinschalige 
collectieve centra met aangepaste begeleiding. 
 

supplémentaires. Il s'agit de personnes vulnérables 
qui ont le droit d'être accueillies. L'accord de 
gouvernement prévoit qu'elles soient accueillies 
dans des centres collectifs de petite échelle 
fournissant un accompagnement approprié. 
 

01.03  Marijke Dillen (VB): Uw antwoord stelt mij en 

alle inwoners van Schilde diep teleur. Wees vandaag 
op zijn minst eerlijk, u hebt immers de eindbeslissing 
in handen. 
 

01.03  Marijke Dillen (VB): Votre réponse me déçoit 

profondément, de même que l'ensemble des 
habitants de Schilde. Soyez au moins honnête 
aujourd'hui, la décision définitive est entre vos 
mains. 
 

Een gebouw dat 142 asielzoekers opvangt, is 
allesbehalve kleinschalig. In Schilde en de 
buurgemeenten zitten de scholen vol. Onze eigen 
Vlaamse kinderen vinden vaak geen plaats, dus 
zullen deze kinderen hoe dan ook andere kinderen 
verdringen. U zegt dat Fedasil voor vervoer zorgt, 
maar onze ouders moeten dat zelf betalen. Waarom 
dat onderscheid? Ook het openbaar vervoer is 
ontoereikend. 
 
 
 
 
Ik vraag u dit dossier te herbekijken en dien daartoe 
een motie in.  
 

Un bâtiment pouvant accueillir 142 demandeurs 
d'asile est tout sauf une petite structure. Les écoles 
situées à Schilde et dans les communes 
avoisinantes sont pleines. Souvent, nos enfants 
flamands ne trouvent pas de place; donc, quoi qu'il 
en soit, ces enfants prendront la place d'autres 
enfants. Vous affirmez que Fedasil s'occupera du 
transport, mais nos parents doivent payer eux-
mêmes le transport de leurs enfants. Comment 
expliquez-vous cette différence de traitement? En 
outre, les transports en commun ne sont pas 
suffisants. 
 
Je vous demande de réexaminer ce dossier et 
dépose une motion en ce sens. 
 

Moties 
 

Motions 
 

De voorzitter: Tot besluit van deze bespreking 
werden volgende moties ingediend. 
 

Le président: En conclusion de cette discussion, les 
motions suivantes ont été déposées. 
 

Een motie van aanbeveling werd ingediend door 
mevrouw Marijke Dillen en luidt als volgt: 
 
"De Kamer, 
gehoord de interpellatie van mevrouw Marijke Dillen 
en het antwoord van de minister van Asiel, Migratie 
en Maatschappelijke Integratie, belast met 
Grootstedenbeleid, 
- overwegende dat Fedasil blijkbaar plannen heeft 
om een asielcentrum te openen op de site van de 
paters van Scheut in Schilde voor de opvang van 
192 asielzoekers als oplossing voor de sluiting van 
het asielcentrum in Deurne; 
 
- overwegende dat deze site een 7 ha groot niet 
afgesloten domein betreft waar iedereen vrij in en uit 
kan lopen; 
- overwegende dat het lokaal bestuur van Schilde 
niet betrokken was bij deze plannen van de 
eigenaars van deze site en niet op de hoogte was 
van de gesprekken met Fedasil en dat er 
integendeel intensieve gesprekken waren met de 
eigenaars over een toekomstgerichte, gedragen en 
duurzame invulling van de site; 
- overwegende dat deze eenzijdige keuze van de 

Une motion de recommandation a été déposée par 
Mme Marijke Dillen et est libellée comme suit: 
 
"La Chambre, 
ayant entendu l'interpellation de Mme Marijke Dillen 
et la réponse de la ministre de l'Asile, de la Migration 
et de l'Intégration sociale, chargée de la Politique 
des Grandes Villes, 
- considérant que Fedasil prévoit apparemment 
d'ouvrir un centre pour demandeurs d'asile sur le site 
des Pères de Scheut à Schilde afin d’accueillir 
192 demandeurs d'asile, et ce pour compenser la 
fermeture du centre pour demandeurs d'asile de 
Deurne; 
- considérant que ce site est un domaine de 
7 hectares non clôturé, permettant à tout un chacun 
d'aller et venir; 
- considérant que l'administration locale de Schilde 
n'a pas été associée à ces projets des propriétaires 
du site et n'avait pas connaissance des discussions 
avec Fedasil, et qu'au contraire, des discussions 
intensives ont eu lieu avec les propriétaires au sujet 
d'une affectation du site tournée vers l'avenir, mûrie 
et durable; 
- considérant que ce choix unilatéral des 
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eigenaars voor de invulling als asielcentrum een 
zeer grote maatschappelijke impact heeft, niet alleen 
voor Schilde, maar ook voor de omliggende 
gemeenten; 
- overwegende dat er geen voorafgaand overleg 
heeft plaatsgevonden met de inwoners van Schilde, 
terwijl beslissingen met een dergelijke impact in 
overleg dienen te gebeuren met de lokale 
gemeenschap; 
- overwegende dat het protest ook zeer groot is; 
 
- overwegende dat deze plannen niet kaderen in het 
"strengste asielbeleid ooit" dat de eerste minister 
aan zijn kiezers beloofd heeft;  
 
vraagt de regering 
 
geen asielcentrum te openen op het domein van de 
paters van Scheut in Schilde." 
 

propriétaires de reconvertir ce site en centre pour 
demandeurs d'asile a une incidence sociétale 
majeure, non seulement pour Schilde mais 
également pour les communes environnantes; 
- considérant qu'aucune concertation préalable n'a 
eu lieu avec les habitants de Schilde, alors que les 
décisions entraînant de telles conséquences doivent 
être prises en concertation avec la collectivité locale; 
 
- considérant que le projet suscite également une 
vive opposition; 
- considérant que ce projet ne s'inscrit pas dans la 
politique d'asile la plus stricte de tous les temps que 
le premier ministre a promise à ses électeurs; 
 
demande au gouvernement 
 
de ne pas ouvrir de centre pour demandeurs d'asile 
sur le domaine des Pères de Scheut à Schilde." 
 

Een eenvoudige motie werd ingediend door 
mevrouw Maaike De Vreese. 
 

Une motion pure et simple a été déposée par 
Mme Maaike De Vreese. 
 

Over de moties zal later worden gestemd. De 
bespreking is gesloten. 
 

Le vote sur les motions aura lieu ultérieurement. La 
discussion est close. 
 

02 Vraag van Paul Van Tigchelt aan Anneleen Van 

Bossuyt (Asiel, Migratie, Maatschappelijke 
Integratie, belast met Grootstedenbeleid) over 
"De opening van een asielcentrum in Schilde" 
(56005571C) 
 

02 Question de Paul Van Tigchelt à Anneleen Van 

Bossuyt (Asile, Migration, Intégration sociale, 
chargée de la Politique des Grandes Villes) sur 
"L'ouverture d'un centre pour demandeurs d'asile 
à Schilde" (56005571C) 
 

02.01  Paul Van Tigchelt (Open Vld): Een centrum 

in die buurt is een prangend probleem. Waarom 
moest het centrum in Deurne dicht? Hoe is men tot 
de locatie in Schilde gekomen? Wanneer werd er 
overlegd met het gemeentebestuur van Schilde? 
Wat is de tijdslijn van de beslissing?  
 

02.01  Paul Van Tigchelt (Open Vld): L'implantation 

d'un centre dans ce quartier constitue un problème à 
prendre au sérieux. Pourquoi le centre de Deurne a-
t-il dû fermer ses portes? Comment le choix s'est-il 
porté sur Schilde? Quand une concertation a-t-elle 
été organisée avec l'administration communale de 
Schilde? Quelle est la chronologie de cette décision? 
 

02.02 Minister Anneleen Van Bossuyt 

(Nederlands): Het centrum in Deurne moest 
inderdaad dicht omdat de eigenaar het gebouw wil 
ontwikkelen. 
 
Fedasil beoordeelt bij nieuwe opvanglocaties 
verschillende criteria, zoals de prijs, de ligging, de 
kwaliteit en de operationaliseringstermijn. De site in 
Schilde werd door de eigenaars zelf voorgesteld en 
stond op de lijst van mogelijke alternatieven voor 
Deurne die Fedasil kort na mijn aantreden aan het 
kabinet heeft bezorgd. 
 

02.02  Anneleen Van Bossuyt, ministre (en 

néerlandais): Le centre de Deurne a en effet dû 
fermer étant donné que le propriétaire désirait 
développer le bâtiment. 
 
Dans le cadre du choix d'une nouvelle implantation, 
Fedasil évalue plusieurs critères tels que le prix, la 
situation, la qualité et le délai de préparation du 
bâtiment. Le site de Schilde a été proposé par ses 
propriétaires et figurait sur la liste des éventuelles 
alternatives au centre de Deurne que Fedasil a 
remise à mon cabinet peu après mon entrée en 
fonction.  
 

Er lagen drie opties op tafel: een andere locatie in 
Deurne, Berchem en Schilde. De drie rapporten 
kunnen bij Fedasil overeenkomstig de regelgeving 
inzake de openbaarheid van bestuur worden 

Trois options ont été examinées: un autre site à 
Deurne, à Berchem et à Schilde. Les trois rapports 
peuvent être demandés auprès de Fedasil 
conformément à la réglementation en matière de 
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opgevraagd. Deurne viel af na een negatief advies 
van de Inspectie van Financiën. Berchem bleek 
duurder en technisch complexer. Op basis van deze 
objectieve criteria en het advies van Fedasil bleek 
Schilde de beste optie. 
 
 
De gesprekken met de eigenaars en het lokale 
bestuur lopen nog. Ik begrijp de bezorgdheden, 
maar het gaat om een bestaand centrum dat 
verhuist, met hetzelfde ervaren personeel. Lokale 
besturen krijgen ondersteuning via subsidies, een 
samenwerkingsprotocol met de lokale politie, 
infomarkten en vanuit het Agentschap voor 
Onderwijsdiensten en het Agentschap Integratie en 
Inburgering. Voor de eenmalige investerings- en 
uitbatingskosten worden de opvangtarieven gebruikt 
die tijdens de vorige legislatuur werden vastgelegd.  
 
 
 
We blijven inzetten op het verlagen van de instroom. 
Pas dan kunnen we werk maken van de afbouw van 
de asielcentra. 
 

publicité de l'administration. Le site de Deurne a été 
écarté après un avis négatif de l'Inspection des 
finances. L'implantation à Berchem s'est avérée plus 
coûteuse et techniquement plus complexe. Sur la 
base de ces critères objectifs et de l'avis de Fedasil, 
l'option Schilde s'est révélée être la plus favorable. 
 
Les discussions avec les propriétaires et les 
autorités locales sont toujours en cours. Je 
comprends les préoccupations, mais il s'agit du 
déménagement d'un centre existant, avec le même 
personnel expérimenté. Les autorités locales 
bénéficieront d'un soutien sous la forme de 
subventions, d'un protocole de collaboration avec la 
police locale, de sessions d'information et d'un appui 
de l'Agentschap voor Onderwijsdiensten et de 
l'Agentschap Integratie en Inburgering. Les coûts 
uniques d'investissement et d'exploitation seront 
déterminés sur la base des tarifs d'accueil fixés au 
cours de la précédente législature. 
 
Nous poursuivrons nos efforts afin de réduire le flux 
entrant. Ce n'est qu'à cette condition que nous 
pourrons envisager la diminution du nombre de 
centres d'asile. 
 

02.03  Paul Van Tigchelt (Open Vld): Ik zal die 

documenten opvragen bij Fedasil. Er is echter nog 
geen duidelijkheid over de tijdlijn en over de 
parameters op grond waarvan de locatie in Schilde 
werd gekozen. De hamvraag is of daar politieke 
motieven achter schuilen. Alleen u kunt die vraag 
beantwoorden. 
 

02.03  Paul Van Tigchelt (Open Vld): Je réclamerai 

ces documents auprès de Fedasil. Toutefois, le 
calendrier et les paramètres sur la base desquels le 
site de Schilde a été choisi ne sont toujours pas 
clairs. La question clé est de savoir s'il y a des motifs 
politiques qui ont présidé à ce choix. Vous êtes la 
seule à pouvoir fournir une réponse à cette question. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

De openbare commissievergadering wordt gesloten 
om 14.46 uur. 
 

La réunion publique de commission est levée à 
14 h 46. 
 

 


